
Református vallás- és nevelőtanár osztatlan mesterszak 

 

A DRHE hosszú ideje foglalkozik vallástanárok képzésével. Református hittanár-nevelőtanár 

osztatlan mesterszakunk előzménye a korábban Szegeden működő kihelyezett 

vallástanárképzés, az öt féléves hittanár-nevelő mesterképzés, illetve a tíz féléves hittanár 

(vallástanár) egyetemi képzés. Jelen szakunk képzési ideje 10-12 félév, az oklevél 

megszerzéséhez 300-360 kredit szükséges, a szak képzési és kimeneti követelményeihez, és a 

Debreceni Egyetem tanárképzési rendjéhez igazodva. A képzés lelkészi, tanári, tanítói hagy 

hittanoktatói alapdiploma esetében rövidített képzési formában is teljesíthető.  

A képzés célja, hogy a hallgatók elméleti és gyakorlati ismereteket sajátítsanak el. A teológiai, 

valamint a pedagógiai-pszichológiai tájékozottság megszerzése mellett gyülekezeti, iskolai 

hospitálásokra, a kollégiumi nevelés folyamatába való betekintésre a gyakorlatok adnak 

lehetőséget. A megszerzett kompetenciák abban segítik a leendő tanárokat, hogy egyházi és 

világi iskolák osztályaiban, gyülekezetek gyermek- és ifjúsági csoportjaiban, illetve kollégiumi 

nevelőtanárként dolgozhassanak.  

Képzésünk szakterületi ismeretekből és a tanári felkészítés ismereteiből épül fel. A szakterületi 

ismeretek között a hitoktatói, vallástanári pálya magas színvonalú műveléséhez szükséges 

tárgyak szerepelnek: a biblikus, a gyakorlati és a dogmatikai-etikai tárgyak csaknem egyenlő 

hangsúllyal szerepelnek a tárgykínálatban, lehetővé téve a teológiai tudományokban való 

elmélyülést, illetve annak alkalmazását is. A tanári felkészítés ismeretei szakmódszertani, 

pedagógiai és pszichológiai tárgyakat tartalmaznak, ez a modul a Debreceni Egyetemmel 

együttműködve valósul meg.  

A szakmai gyakorlati tanulmányok már a harmadik félévben elkezdődnek. Ekkor gyülekezeti 

gyakorlatra küldjük a hallgatókat, melynek során egy-egy debreceni gyülekezetben nyernek 

betekintést a gyermek-bibliaórák, ifjúsági órák világába. Később iskolai óralátogatásokra, majd 

a képzés utolsó félévében összefüggő gyakorlatra is sor kerül, ezalatt a hallgatók vezetőtanár 

felügyelete mellett tartanak órákat. A képzés alatt kollégiumi gyakorlatok elvégzése is kötelező, 

amelyeket elsősorban egyházi középiskolák kollégiumaiban jelölünk ki. E gyakorlat célja, hogy 

a hallgatók megismerkedjenek a kollégiumi nevelés sajátos színtereivel, és bekapcsolódjanak a 

nevelői feladatokba.  

A hallgatók diplomaszerzést követően, megfelelő tanulmányi eredménnyel rendelkezve 

felvételi jelentkezést nyújthatnak be a Doktori Iskolába.  

A szakra való jelentkezéshez református egyháztagság és konfirmáció szükséges, ezért a 

jelentkezési dokumentumokhoz csatolandó a református konfirmációról szóló igazolás, a 

lakóhely szerint illetékes református lelkész ajánlólevele (az illetékes lelkész családi 

érintettsége esetén a lakóhely szerint illetékes református esperes ajánlólevele), illetve 

református gimnáziumok diákjai esetében a vallástanár ajánlólevele is. A felvételi pontok 

számításánál a magyar nyelv és irodalom vagy a történelem, és bármely másik érettségi tárgy 

eredményét veszik figyelembe. A jelentkezők mindemellett pályaalkalmassági vizsgán és 

egyházi elbeszélgetésen vesznek részt, melynek során a bizottság felméri az ének-zenei 

alkalmasságot, az íráskészséget és a szóbeli kifejezőkészséget, az egyházi elbeszélgetésen 

pedig a pálya iránti elkötelezettségről is szó esik. 


